

Protestni shod proti postopanju tujih kapitalistov v Trbovljah

Včeraj dopoldan ob 10. uri se je vršil v mali dvorani Narodnega doma jako dobro obiskani shod ki so ga sklicale: delavska sekcija »Orjune«, Narodna socialna zveza, Jugoslovanska strokovna zveza in Samostojna strokovna delavska Unija, da skupno protestirajo proti nasiljem, ki jih izvaja Trboveljska premogokopna družba nad našimi rudarji.

Shod je otvoril predsednik Jugoslov. strokovne zveze g. dr. Veble in ob razložil namen, ki ga imajo sklicatelji s shodom. Takoj uvodoma je naglasil, da sklicateljev ne vodi nikakva demagogija, ampak da jim narekuje njihov lastni program, da se zavzemajo za delavca v času, ko ga hočejo kapitalisti izigrati. Povdaril je, da so se shoda udeležile vse delavske skupine, ki so čutili potrebo za skupen nastop, udeležili pa se ga niso oni lažisocialisti, ki sicer vedno kriče, da so predstavniki delavstva. Nato je dal besedo g. Tumpaju (Nar. soc. zveza), ki je ostro napadal postopanje TPD in se zavzemal za enotno delavsko fronto, češ, samo sloga nam jamči za moč in uspeh. Za njim je govoril g. Tripalo, predsednik delavske »Orjune« in stvarno razmotril nastali položaj, ki je za delavca skrajno neugoden. Bedo našega delavca je naslikal tako živo, da so se slušateljem solzile oči. Zahteval je, da zastavi za delavca-trpina država svojo avtoriteto in da prisili družbo, ki se masi za delavskimi želji, da odneha od zahtev in da zaposli delavce, ki so sedaj brez sredstev na cesti. Nato je govoril še predsednik g. dr. Veble in razložil smisel socialnih zakonov, ki se pri nas sploh ne izvajajo. Država bi naj uporabila zakone in TPD bi se morala ukloniti, toda to se poprej ne bo zgodilo, dokler ne bodo socialno mislili tudi ministri. Grajal je brezbriznost naše inteligence, ki se sploh ne peča s toli perečimi socialnimi vprašanji.

Besedo je dobil g. Kavčič, predsednik Samostojne strokovne delavske

Unije. Pozival je delavstvo na skupen nastop in izjavil, da z ozirom na izvajanja predgovornikov nima nič več pripomniti. G. Tumej je zahteval razpust zagrebške družbe Kaufman, ki posreduje prodajo trboveljskega premoga radi tega, da se prikrije stvarni dobiček TPD. Tudi g. Cesarec je govoril za enotno delavsko fronto in proti strankarstvu in razcepljenosti v delavskih vrstah. G. Polše je izrazil veselje nad številno udeležbo in konstatiral, da se delavci vendar zavedajo svojih dolžnosti. Izjavil je, da če TPD ne bo nihče ugnal, jo bo ugnal narod, ki danes protestira, ne pa onih par lažnjivih socialističnih mlečnozobcev. Kot zadnji je govoril g. Artnik o dohodkih TPD. Uradni list izkazuje 38 milijonov Din dobička. Toda dobiček je mnogo večji. V Trbovljah građe ogromno moderno bolnico, dalje veliko delavnico, ki bo stala 28 milijonov Din in ti gospodje si dele še dividendo ter se lahko znašajo nad delavcem kadar se jim zazdi. Zavedoljiti naj bi se z manjšim dobičkom in pocenili premog, pa Migneži premalo rudarjev, ne pa da jih mečejo na cesto.

Ob zaključku so združene delavske organizacije sprejele sledečo resolucijo

1. Narodne delavske strokovne organizacije v Mariboru se pridružujejo sklepom vseh delavskih strokovnih organizacij, ki so sprejeti na shodih v Ljubljani in Trbovljah, ter zahtevam, ki so bile izrečene v spomenici združenih delavcev, izročeni ministerjalni komisiji v Trbovljah.
2. Izjavljamo, da smo solidarni v težnjah s trboveljskimi rudarji. Protestiramo zoper krivice, ki se jim gode in apeliramo na vlado, delavsko zbornico in javnost da podpre delavstvo v boju proti nasiljem, ki ga izvaja TPD nad delavstvom.

Resolucija je bila sprejeta z burnim pritrujevanjem, nakar se je delavstvo mirno razšlo.

ami v društveno pisarno sestanež za družinskih načelnikov, na katerem se bo razpravljalo o nameravanih spremembah vajeniških in pomagalskih preiskunjenj.

M Moška podružnica »Družbe sv. Cirila in Metod« v Mariboru. Letošnji redni občni zbor se bo vršil v sredo, dne 24. marca s pričetkom ob pol 20. uri v restavraciji Nar. doma. Že danes opozarjamo na to in prosimo člane, da se ga udeležijo v čim večjem številu, ker bi slovenskemu Mariboru ne bilo v čast, ako se ponovi žalostna slika lanskega občnega zbora. Organizacija s tako slavno preteklostjo in s tako vzvišenimi cilji, kakor je Družba sv. Cirila in Metoda, tudi v dobi splošnega materijalizma ne sme zaspati in otrpneti. Zato pridite, da dvignemo in poglobimo naše narodno-obrambno delo. Odbor.

M Po ceni meso. V torek dne 16. tm. od 8. ure naprej se bo na prosti stojnici na sejmišču v uli pri mestni klavnici prodalo približno 120 kg govejega mesa po ceni 6 Din za 1 kg. Prodaja samo na konsumente po 1-2 kg.

M V četrtek dne 18. tm. bo v Narodnem domu »Jozefov sejem« v prid Sok. domu v Mariboru. Po pripravah sodeč, bo to ena najprijetnejših zabav, zato naj nihče ne zamudi posetiti ta sejem.

M Samo 3 dni v Klub-baru čarovnik Okito in sicer v torek, sredo in četrtek.

Narodno gledališče

REPERTOAR

- Ponedeljek, 15. marca. Zaprt.
- Torek, 16. marca ob 20. uri »Beneški trgovci«, ab. C. premiera.
- Sreda, 17. marca ob 20. uri **Koncert Ade Poliakove.**
- Četrtek, 18. marca ob 20. uri »Cigani«, ab. B (Kuponi).
- Petek, 19. marca ob 20. uri »Vesela vdova« (Kuponi).
- Sobota, 20. marca ob 20. uri »Beneški trgovci«. Ab. A.

Koncert Ade Poliakove v mariborskem gledališču. Kot smo že ponovno poročili prireditelji v sredo, dne 17. marca ob 20. uri koncert gđe. Ade Poliakove, pevka svetovnega slovesa in najodličnejših pevskih kvalit. Imenovana umetnica je gostovala v vseh večjih mestih Evrope z najboljšim uspehom tako v Berlinu, Rimu, Milanu, Bologni, Parizu itd. itd. Kritika je pevko sprejela povsod z velikim navdušenjem hvaleč njeno vsestransko dovršeno prednašanje. Zato bo v sredo v mariborskem gledališču res umetniški užitek, kajti umetnica poje operne arije z isto virtuoznostjo kot umetna pesmi. Ker ni verjetno, da pride v doglednem času v Maribor pevka sličnih kvalit. naj nihče ne zamudi tega izrednega užitka in si oskrbi vstopnice še v predprodaji.

K premijeri »Beneškega trgovca« v mariborskem odru. V sobotni številki »Tabora« smo pod tem naslovom na kratko govorili o snovi in o postanku drame »Beneškega trgovca«. Danes naj navedemo v glavnem razvoj dejanja v drami. — V prvem aktu nam pesnik kaj v početku razkrije otožno resigniranost Antonijevo (beneški trgovec), ne kaj ga teži, a sam si ni čisto na jasnem, kaj bi to bilo. Nastopijo njegovi prijatelji Bassanio, Lorenzo, Graziano. Prvi je zaljubljen v lepo duhovito nevesto v Belmontu v Porzijo, a nima dovoljnih gmotnih sredstev, da bi se v primernem stičaju odpravil do nje. Antonio, ki trenutno sicer nima dovolj denarja, mu pomaga iz zadrege s tem, da je porok

Bassaniju za sveto, katero so poslednji izposodi od žida Shylocka. Žid stavi sledečo pogodbo: Če ne bo o pravem roku vrnjen denar, sme Shylock izrezati poroku Antonija funt mesa, kjerkoli se mu bo zahotelo. Če ima že pravni zapletaj — pogodba med židom in Antonijem — nekaj nenavadnega na sebi, nas presadi ljubavna zadeva, popolnoma v svet pravlice. Lepa bogata in duhovita nevesta, ki jo dobi, kdor srečno ugane pravo skrinjico, eksotični snubitelj, ki prihajajo in odhajajo, vse to zbuja našo fantazijo z bajnimi čaromi. To je glavno dejanje, ki ga spremljajo kakor zvesti, neoljivi trabanti še več sporednih prizorov: ljubezen Graziana in Nerisse in ljubezen Lorenza do židove hčerke Jessike. S prvim dejanjem je ekspozicija drame končana. Drugo dejanje nam kaže stopnjevanje konflikta med židom in trgovcem, dalje beg židove hčerke Jessike z ljubimcem Lorencom. Antonijev bankerot — zgube ladij na morju. Zato žid nemudoma pripravi v polnem obsegu svoje zahtevne sodišču. — Tretje dejanje. Dočim nas navdajajo udarci, ki padajo na trgovca Antonija, in plamtčea razjarjenost židova s težkimi slutnjami za trgovčovo usodo, se vrši v Belmontu idila, ki jo je zavel pesnik v vse prelesti poezije: Bassanio in Porzija se združita za vedno. Tej srečni dvojici se pridružita še dve drugi srečni: Graziano si izvoli Nerisso in Lorenzo do-

spe z Jessico v Belmont. Še smo zatopljeni v srečo teh mladih duš, a že kane grenka kaplja v kupo radosti: dosepe vest o skrajni nevarnosti, ki ogroža Antonija in v katero je zabredel s svojo velikodušnostjo napram Bassaniju. Porzija pošlje takoj svojega ljubljence Bassanija nazaj, sama pa se zateče po nasvet k svojemu stricu, glasovitemu juristu Bellastju. — Četrto dejanje govori o pravnem vprašanju. Sodna razprava. Porzija pride preoblečena v doktorja Bellariaja. Porzija razsodi, da mu sme žid izrezati kos mesa, da pa ne sme pri tem preliti kapljice krvi in da ne sme pri tem odrezati niti unčice mesa več kot mu pristojaj glasom pogodbe. Na ta način je Antonio rešen od gotove smrti. Sodni prizor v četrtem dejanju je tokorekoč drama zase, zelo zanimiv in napet. — Peto dejanje. Epizoda med Jessiko, židovo hčerjo in njenim ljubimcem Lorencom ter maskaradna šala s prstana tvorje ogrodje vnanjega dejanja. — Godba duhov je dobojevanja. Na vrtu pred gradom Porzije sedita Lorenzo in Jessika in šepetata. Kako sladko spava mesečina na onem griču. Človek zre v to mesečno noč, kjer se ljubijo mlada srca ob mehkih uspavalnih zvokih glasbe. Glasba utihne in sle-

herni šum v naravi, bakle ugasneja, vsa pokrajina je zavita v lahno, a neprodno megljo. Jedva se razlikujejo obrisi pokrajine. Tukaj počivajo v lahkih sanjah mlada srca... S tem pesnik opisuje pesnik. — Po uvodu prof. Kelemia. — To je v kratkem vsebina oz. potek dejanja čudovite lepe pravljice »vesele igre »Beneški trgovci«, ki je eno naših priljubljenejših Shakespearejevih del vseh odrov. Upati je, da bo tudi v naši gledališči »Beneški trgovci« privabljiva občinstvo. Režija je v rokah ravnatelja drame g. Valo Bratine, ki igra tudi Shylocka (žida); dalje nastopajo v različnih vlogah ga Bukšekova (Porzija), ga Savinova (Nerissa), gđe. Kraljeva (Jessika) in gr. Rasberger (Antonio) Grom (Bassanio) Železnik (Graziano), Tomašič (Lorenzo), Harastovič (Lanzelot Gobbo), Urvaček (Stari Gobbo), Pirnat (Prince maroški) Bratuž (Prince aragonski) Kovič Pavle (Beneški dož) itd. Pri predstavi sodeluje na odru tudi del zvojske godbe.

Kino

»GRAJSKI KINO«

predvaja veliko 5 dejansko komedijo »Zamenjana nevesta« z Bruno Kastnerjem v glavni uloži.

»APOLO KINO«

predvaja v dneh od 12. do 15. t. m. prvi del, a od 16. do 19. t. m. drugi del velikanskega filma »Pastorščina v nočnem ekspresu«. Film v katerem je Harry Piel nadkrilil samega sebe! Vse bina je skrajno napeta, igra izborna, režija kolosalna. Dejanje se vrši večnoma v drvečem ekspresu, kjer izvaja Harry vratolomne atrakcije.

Sport

I. SSK. Maribor : TSK Merkur 5 : 3 (3 : 2)

Včeraj je ISSK »Maribor« odigral drugo prvenstveno tekmo. Nasprotnik TSK »Merkur« je bil v izredno dobri formi in je takoj v prvih minutah dosegel v hitrem prodoru vodstvo. Vendar se je rahla prenoč »Maribor«, ki je igral brez Wagnerja, dala konstatirati. Sredi prve polovice je dobil Marussis blesuro resnejšega značaja in je bil vsa tekmo popolnoma neaktiven. Slab dan pa sta imela Turina in Bergant. Tudi Vauda ni popolnoma zadovoljil. Izborni igro je predvedel napad. Favorit Vodeč je zabil vseh pet galov. »Skrabar« (na centru) je bil izboren, ravno tako tudi krili. Stauber (srednji krilec) je igral jako požrtvovalno in močno podpiral napadal. Miha in Geuer sta branila kar se je dalo braniti.

TSK Merkur je tokrat nastopil z jako dobro postavo, čije napad se je odlikoval z izredno hitrimi prodori, kar je »Maribor« stalo dva gola. Najboljša na polju sta bila desna zveza in vratar. Ostalo možvo pa je kot celota izborna harmoniziralo. Grajati bi bilo le preveč nefaure ikro, ki jo sodnik kljub protestom publike ni hotel ublažiti. G. Frank je bil sicer ves čas jako korekten, vendar pa je tako neodločen in popustljiv, da ne drži nobene tekme v mejah dostojnega sporta. Presurovo remplanje ali fauliranje se kaznuje s prostim strelom le enkrat, dvakrat; nato pa se nepoboljšljivega igralca pošlje za klop. To bi naj bil princip pri sojenju in pri tem kmah bi nogomet ostal na sportni višini in ne bi predstavljal surovega mesarjenja.

Pozor!

Radi odpovedi lokala prodajam na drobno
de 18. marca 1926:

Praženo kavo	1 kg	54 Din
Surovo kavo	„	44 „
Riž glaziran	„	9 „
Lešnike	„	42 „
Mandeljine	„	66 „
Rosine	„	36 „
Smokve v venci	„	10 „
Čokolade	„	60 „

Nadalje razne likerje, rum, čaj itd. po najnižjih cenah.

P. Erzini

Maribor, Gosposka ul. 28

Legitimacije — dr. nastavljenci znižane cene — Fotoatelj Japelj M., Aleksandrova c. 25 III, »Trgovski dom« 3

Nova stanovanja z nazidavo, temeljito izrabo podstrešij, dvorišč in kleti preskrbi poceni stanovanjski gradbeni oddelak »Marstan«.

Za pomlad Od. 1. marca 1926

Reklamna prodaja KARO-čevljev

vseh vrst z 10% popusta
garantirano neispremenjena priznana najboljša kvaliteta

KARO, Maribor, Koroška cesta št. 19

417

Podpirajte Jugoslovensko Matice!



Bogu Vsemogočnemu je dopadlo poklicati od naju v mirnejše in boljše življenje najino iskreno ljubljeno soprogo odnosno zlato mamiko, gospo

Jelisavo Zadravec

roj. Srkulj

ki je dne 15. marca ob pol 7. uri po dolgi mukepolni bolezni, previdna s sv. zakramenti za umirajoče, v 55. letu življenja mirno izdihnila svojo blago dušo.

To tožno vest javljamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem. Pogreb blage pokojnice bo v sredo, 17. marca ob pol 14. uri iz hiše žalosti na tukajšnji mirovdvor.

Sv. maša zadušnica se bo brala v četrtek, 18. marca ob 7. uri v cerkvi sv. Duha v Središču.

Središče, dne 15. marca 1926. 529

Jurica Zadravec, sin.	Jakob Zadravec, soprog.
--------------------------	----------------------------